

倪岳峰主持召开省 2023 年洪涝灾后重建领导小组第四次会议强调 进一步强化“时时放心不下”的责任感 抓紧抓实灾后恢复重建各项工作

王正谱出席

河北日报讯(记者 四建磊)9月27日,省委书记、省2023年洪涝灾后重建领导小组组长倪岳峰主持召开领导小组第四次会议,研究部署重点工作。省长、省2023年洪涝灾后重建领导小组组长王正谱出席会议。

会议指出,近一段时间以来,在有关地区、部门和广大群众的共同努力下,我省灾后恢复重建工作取得了积极进展,但任务依然艰巨繁重。要坚决贯彻习近平总书记关于防汛救灾工作的重要指示精神,进一步强化“时时放

心不下”的责任感,抓紧抓实灾后恢复重建各项工作。

会议强调,要继续全力做好受损房屋鉴定、修缮、加固和重建等工作,用心用情解决受灾群众实际困难,确保受灾群众安全温暖过冬。要有力支持复工复产,落实包联帮扶机制,加大政策、金融、保险等支持力度,帮助受灾工业企业和设施农业渡过难关。要加紧谋划实施一批防洪工程和重点水利项目,有效提升综合防灾减灾能力。要持续开展山区地质灾害隐患排查,坚决防止出现

次生灾害。要深入开展第二批主题教育,持续深化“防汛救灾党旗红”工作,不断增强基层党组织政治功能和组织功能,把党和政府的温暖送到群众身边,把群众组织起来、动员起来,奋力夺取灾后恢复重建和经济社会发展双胜利。

省领导张超超、张国华、柯俊、严鹏程、张成中、周仲明、吴晓华、陈平、时清霜、胡启生、金晖、董兆伟、康彦民参加会议。

张超超出席石家庄市公安局“人民在我心中——我做的群众最满意的一件事”报告会 以实际行动践行“人民公安为人民”铮铮誓言 凝聚建设现代化国际化美丽省会城市强大力量

赵韶峰马宇骏贾兆军李雪荣张业等出席

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)把“对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明”镌刻心中,体现在警务工作中,对人民负责、让人民满意、向人民报告。9月27日下午,石家庄市公安局“人民在我心中——我做的群众最满意的一件事”报告会在人民会堂举行,来自我市基层的民警、辅警代表上台讲述了他们立足本职、服务百姓的感人故事。市委书记张超超,省公安厅常务副厅长赵韶峰,市委副书记、市长马宇骏,市委副书记贾兆军,市人大常委会主任李雪荣,市政协主席张业出席报告会。

“人民在我心中——我做的群众最满意的一件事”报告会通过故事讲述、情景演绎、视频展示等艺术形式,充分展示了石家庄公安以开展主题教育为契机,认真落实省委、市委和省公安厅部署要求,始终站稳人民立场、保障人民安宁、汇聚人民力量,把公安工作做到人民群众心

坎上的生动场景。

15时许,报告会在市公安特警支队“雄风”合唱团激昂雄壮又饱含深情的合唱声中拉开帷幕。原创音乐说唱《反诈你我他》,由市公安局民警作词,民警辅警走上舞台,现场情景演绎我市“全民反诈、全警反诈”的浓厚氛围。指纹追凶永不言弃的刑警李永普、以茶解忧的裕翔派出所平安“茶馆”、充满“人情味”的户籍民警李英、为团圆奔忙永不止步的民警谢宏伟、防汛救灾“逆行救援”的英雄群体等直抵人心的感人事迹,将报告会推向高潮。办好民生“微小事”,成就群众“大幸福”,石家庄公安用自己的辛苦指数换取人民群众的幸福指数。报告会尾声,特邀嘉宾、火箭军政治部宣传文化中心男高音歌唱家乔军的一首《担当》,气势磅礴、催人奋进,唱响了石家庄公安奋进新征程、建功新

时代的信心和决心。

质朴的语言、动人的故事、真挚的感情,使得在场观众几度落泪,他们报以经久不息的掌声,向先进典型致敬、向石家庄公安致敬。报告会引起在场公安干警、辅警的强烈共鸣,大家纷纷表示,将深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神,在市委、市政府和省公安厅的坚强领导下,坚持党有所指、民有所需、警有所应,忠诚履职尽责,主动服务大局,倾心为民解忧,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献公安智慧和力量。

省委政法委政治部主任聂辰录;市领导赵尔全、彭晓明、郭建亭、李瑞峰、梁昆;市法院代院长李勇、市检察院检察长邢伟,市直有关单位负责同志,“两代表一委员”代表,社会各界代表等参加报告会。

“落子河北,因为这里充满机遇” ——一家央企子公司整建制搬迁石家庄的背后

□河北日报记者 周洁

复兴大街贯通南北,地铁4号线穿城入地……你知道吗?石家庄这些广受关注的大工程背后,离不开一家央企的付出和投入,它便是——中国交建。

今年6月2日,中国交建的全资子公司——中交三公局第六工程(河北)有限公司落户石家庄。这不是简单地设一个央企子公司,而是真正的“举家”搬迁。这也是石家庄市引进的首个整建制落户的央企子公司。

许多地方都在抢的“香饽饽”,缘何落户石家庄?

“落子河北,因为这里充满机遇。”9月20日,中交三公局第六工程(河北)有限公司董事长王增全感慨万千。近年来,中国交建处于业务拓展阶段,提出“进城”目标。而实现这个目标,需要丰富的城市资源和市场空间。

石家庄恰好在这方面布局已久。目前,该市正全力推进“6+2+2”城市更新重点项目建设,向着经济总量过万亿目标阔步迈进。今年,全市共安排省市重点建设项目439个,总投资4236.5亿元。

而且,省委、省政府高度重视省会建设和发展,明确提出支持石家庄实施强省会战略,为这座城市高质量发展提供了重大机遇。

在石家庄市国资委党委书记、主任刘国勤看来,“央企需要石家庄,石家庄也需要央企,这更像是一场双向奔赴。”

这个项目能落地,与石家庄的重视和高效密不可分。“石家庄市主要领导和集团总部对接了三次,有关部门多次到北京进行沟通。”王增全感触颇深,“是石家庄的决心,坚定了我们落户的信心。”

然而,跨省份“举家”搬迁,并不是件轻而易举的事。“近千名员工,从北京搬到石家庄,在哪里办公、哪里住宿、吃喝怎么办,都需要解决。”王增全坦言,每个人心里都特别忐忑。

大家内心的疑虑很快就被打消,一些他们没想到的细节,石家庄都提前周到考虑:达成落地意向后,中国交建打算派一支70多人的“先头部队”办理前期事宜。本打算随便租个办公室过渡一下,没想到长安区发改局已经提前协调好,免费提供了核心位置2000平方米的办公空间,水、电、网、空调一应俱全,让他们惊喜不已。

“当我们走下大巴的那一刻,就感受到了这里的温暖。”王增全说,70多人的背后是70多个家庭要安家落户,从住房、吃饭到子女上学等各方面需求与难题,都有专业团队贴身帮助解决。

细致入微的温暖,从何而来?

“专人帮办”向“局长帮办”转变。“何局长是我们的‘110’,遇到难题第一时间就会想到她。”王增全翻开两人的微信聊天记录,有大清早的,也有后半夜的,随时有事随时联系。

何慧霞是长安区商务局副局长,从去年开始精准对

接,办公用房、食堂、住宿等事无巨细帮忙协调。在长安区,所有帮办人员都是各部门一把手或主管工作的副手,确保企业有困难第一时间找得到人,并能及时得到反馈。

“全程陪伴”向“量身定制”转变。长安区行政审批局商事登记股副股长王鹤鸣的办公室里,有一张特殊的“图纸”。图上的事项,是企业量身定制的办事指南,不仅注明了具体内容,还列清了时间节点。根据这些提示,他一对一帮助企业整理申请材料、指导资料填报等,“每做一件事,都必须把时间挤压到极致,这样才能给企业留出更多时间。”

由于前期准备工作做得及时且充分,企业提交设立申请材料后,当场就领取了营业执照和政府免费刻制的公章。“让我们‘只跑一次’就搞定了全部事项,深深感受到了这里的省时、省事、省力。”王增全深有体会。

很多人期待:央企+石家庄,会碰撞出怎样的火花?

“通过这段时间的发展,我们真是庆幸来石家庄选对了,这对于我们做大做强都非常关键。”王增全深有体会,中国交建与石家庄的合作,带来了“1+1>2”的效果,搬迁至石家庄以来,公司已在该市实现30多亿元合同份额。

央企的落地还带来了更多溢出效应。“最为直接的,就是为石家庄城市高品质建设提供了中交智慧、中交方案。”刘国勤认为,央企落地带来的不仅是资金、项目,更重要的是伴随央企而来的先进技术、管理经验和高端人才。可以预见的是,未来将有更多优质资源集聚石家庄。